

Сценарий программы ЗИПОПО «С кем поведешься – от того и наберешься»

- Добрый день, дорогие друзья, здравствуйте ребята и уважаемые взрослые.

Традиционные встречи ЗИПОПО объединяют нас каждый раз для того, чтобы обсуждать очень серьезные проблемы. И сегодня у нас в гостях:

- ребята из Октябрьского СРЦН, которых пора уже считать постоянными членами клуба ЗИПОПО, педагог Германова Екатерина Евгеньевна;

-кадеты из городского военно-патриотического клуба имени 767-го зенитно-артиллерийского полка, руководитель Бурдеева Диана Сергеевна;

-и учащиеся школы № 8, которые сегодня представляют сегодня Объединение «Российское Движение школьников» Руководитель Федорова Наталья Александровна. Аплодисменты.

Эксперты: - Настоятель храма Вознесения Господня отец Виталий

- Старший инспектор ГДН Пухова Наталья Георгиевна

- Ведущий инспектор отдела по молодежной политике Усынина Дарья Сергеевна

Но прежде чем мы огласим тему ЗИПОПО нам необходимо также традиционно громко хором прокричать название нашей программы. В эфире программа !!!

- И под громкие аплодисменты, мы встречаем талисман клуба – нашего милого Зипопотамчика. Он будет наблюдать за участниками программы и за ваши самые мудрые и интересные высказывания и комментарии, прозвучавшие в ходе дискуссии Зипопотамчик вручит вам апельсины.

- **«С кем поведешься – от того и наберешься»** - так звучит тема нашей сегодняшней программы. Она посвящена профилактике подростковых правонарушений. Тема острая, болезненная, актуальная. И вы познакомились с этой темой уже раньше, когда выполняли задание – и дописывали пословицу. Если вы еще не передали свои бланки в этот красный ящик – самое время сделать это сейчас. Потому что, ровно через минуту мы передадим его для подсчета за кулисы.

А мы начинаем, как всегда, с драматической сценки. И я приглашаю артистов занять свои места на сцене. Артисты готовы? Внимание – ГОНГ

Сценка – 1 часть. Стоп. ГОНГ.

Чуть позже мы узнаем чем закончилась эта история. А сейчас я хочу спросить вас - как вы думаете, согласится ли Сергей стать соучастником угона машины? Давайте проголосуем.

- Кто считает, что Сергей согласится - поднимите руки.

- А кто считает, что Сергей, все таки откажется.

- *(подойти к любому)* Ты проголосовал первый раз. Почему ты думаешь, что Сергей согласится?

- *под давлением группы;*

- *страх быть не признанным в группе или показаться слабаком;*

- *демонстрация взрослости;*

- *желание нарушить установленный порядок (запретный плод сладок);*

- *любопытство;*

- *конформизм - я как все (чем больше группа - тем труднее отказаться);*

- *неокрепшая личность, неуверенность в себе, низкая самооценка (и очень высокая)*

• *(обсуждение)*

Вы назвали часть причин, по которым подросток может совершить правонарушение. Они связаны с возрастными особенностями подростков и их ведущей деятельностью –

общением со сверстниками. Каждый подросток нуждается в группе, но не каждый готов к нарушению установленного порядка.

Есть ли иные объективные или субъективные причины, связанные с социумом, семьей, школой, которые могут стать причиной, побуждающей подростка к правонарушениям:

- *недостаточный контроль родителей;*
- *низкий материальный уровень семьи (неудовлетворенное желание владеть вещью);*
- *слабая организация в развитии досуговой системы – нечем заняться*
- *ошибки и некомпетентность педагогов в школе;*
- *любопытство, стремление к приключениям, экстрим;*
- *подстрекательство со стороны взрослых, вовлечение в преступную группировку;*
- *негативное влияние молодежных субкультур, СМИ и Интернета;*

Накануне программы все воспитанники, ряд педагогов и гостей школы проходили онлайн-тестирование по нашей сегодняшней теме. Давайте посмотрим его результаты.

Презентация «Результаты анкеты»

- Мы поговорили о причинах, по которым подростки воруют. А собственно говоря, может в этом ничего страшного нет. Подумаешь – прокатятся с ветерком – дел-то!? Ответьте мне - почему воровать нельзя?

Обсуждение

Мультфильм «Уголовная ответственность»

- Это был только краткий обзор статей, предусмотренных за те или иные нарушения закона. Подробнее нам об этом расскажет наш гость – эксперт программы – старший инспектор ГДН Пухова Наталья Георгиевна.

Слово Пуховой Н.Г.

- Знаете как наказывали за воровство раньше, - ставили клеймо на лбу, или возили целый день по городу в чане с дерьмом и каждые 5 минут над чаном взмахивали мечом. Так что, если не погрузился в нечистоты с головой – голова с плеч. На Руси воров казнили и публично пороли. Петр первый делал это собственноручно на городской площади. А отрубание или отрезание рук до сих пор практикуется в странах Шериата. И там не смотрят кто ты – взрослый или ребенок. Я посмотрела это видео и не рискнула показать вам его. Это страшно даже смотреть.

- Но даже если закон не нашел тебя и ты не получил такое наказание, о котором нам сейчас рассказали, есть еще причины, по которым нужно останавливать себя перед тем как совершить кражу. Это моральные причины. Может кто-то готов ответить – почему воровать нельзя?

Обсуждение

Восьмая заповедь гласит - Не воруй

- Ничего чужого не бери без спроса ни явно, ни тайно; не обманывай при продаже; при всякой сделке рассчитывайся честно; не скрывай найденное; всякую работу оканчивай к обещанному сроку и делай ее по совести.

И мы предоставляем слово нашему гостю – настоятелю храма Вознесения Господня отцу Виталию. Отец Виталий, расскажите как христианская вера относится к ворам

(Слово отцу Виталию)

- Кража - это деяние, направленное против человека; вор несет ответственность не только за сам факт кражи, но и за ее последствия. Человек, которого обокрали, может испытать настолько сильный стресс, что вызовет серьезные нарушения здоровья, болезни, а в некоторых случаях и смерть. И это все будет на совести вора.

Не поступай с человеком так, как не хочешь, чтобы поступали с тобой.

- Мы с вами выяснили, что брать чужое, то, что тебе не принадлежит плохо, за это можно получить серьезное наказание, взять грех на душу. Однако подростки, часто попадают на удочку – и идут на поводу у группы, у местных авторитетов. Что же делать, если ты попал в эту непростую ситуацию. Как выйти из конфликта не уронив себя. У вас есть предложения? Принимаются самые разные варианты: серьезные и смешные, оригинальные и не очень.

- *уйти, убежать;*

- *отшутиться: " Я такие не угоняю. Был бы «Фольцваген" "*

- *у меня на бензин аллергия;*

- *У тачки не мой цвет;*

- О том, как сказать «Нет» в ситуации, когда тебя заставляют сделать то, чего делать не надо, нам расскажет гость клуба – **ведущий инспектор отдела по молодежной политике Усынина Дарья Сергеевна.**

(Слово Усыниной Д.С.)

- И неважно, что вы скажете или сделаете. Главное быть уверенным в себе и не позволять манипулировать вами другим. Внимание на экран.

(Видео «Беги в правильном направлении»)

- Давайте накидаем в нашу импровизированную "шкатулку" выгоды отказа от участие в краже:

- *самоуважение, потому, что отказать группе – большая смелость;*

- *ты остаешься чистым и незапятнанным перед людьми, законом и богом;*

- *есть повод укрепить свое тело и научиться физически постоять за себя;*

- *не надо врать, прятаться и бояться, что тебя найдут и накажут по всей строгости закона;*

- *не идти на поводу у дьявола.*

- Сегодня у нас в зале присутствую не только воспитанники спецшколы, но гости – учащиеся из других образовательных учреждений города. У нас особая школа, куда направляются судом т за совершенные правонарушения, в том числе за кражи и воровство. У нас в школе много хорошего, но я предлагаю нашим ребятам пожелать гостям – не попадать сюда. Почему не стоит торопиться попадать в эту школу. Что отличает эту школу от других.

(говорят спецшкольники)

- А теперь давайте посмотрим небольшой ролик, которые ребята и педагоги школы приготовили для нашей программы.

(Школьное видео)

А нам остается посмотреть, чем закончилась наша драматическая история. Артисты занимают свои места. Внимание – ГОНГ.

Гонг. Сценка – 2 часть.

- Вот так закончилась наша история. Сергей оказался сильным и смелым. Но он бы мог получить еще больше уважения, если бы подошел к хозяевам машины Петровым и сказал, что дверца их машины открыта - «Надо бы закрыть».

- В начале нашей программы вам было предложено продолжить пословицу о воровстве. Итоги конкурса подведены и сейчас мы огласим имена победителей. А пока предлагаю всем вместе продолжить эти пословицы.

(Пословицы)

- И нам осталось вручить апельсины самым активным участникам программы ЗИПОПО и пожелать всем сделать в своей жизни правильный выбор. Удачи.

Пришло время вручить апельсины самым активным участникам нашего ток-шоу. И напоминаю, что все фото и видеоматериалы вы можете найти в открытой группе ВК «Специальная школа г.Октябрьска» *(Апельсины раздаются, фотографирование)*